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Рис. 3 Результати опитування студентів щодо негативного впливу штучного 

інтелекту на навчальний процес 

Примітка. Складено автором. 

 

Отже, використання штучного інтелекту здобувачами вищої освіти може мати 

як позитивний, так і негативний вплив на навчальний процес. Важливо зберігати 

баланс між використанням штучного інтелекту та людської експертизи, критичного 

аналізу, оскільки виключно технологічний підхід може бути недостатнім для 

повноцінного, системного навчання. Застосування штучного інтелекту повинно 

бути доповненням до традиційного методу навчання, що дозволить досягти синергії 

у підготовці висококваліфікованих фахівців. 
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СВІТОВІ ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ У СФЕРІ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ: ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ 

 

Зміни, що відбуваються на сучасному етапі в системі публічного управління, 

мають багатоаспектний та багатоплановий характер. Причинами цих змін 

виступають загальноосвітні, глобальні зміни, зміни в економічній теорії, 

технологіях, в приватному та публічному секторах. Процеси публічного управління 

та адміністрування перебувають під впливом низки тенденцій і факторів суспільного 

розвитку. Провідну роль серед них відіграють як аспекти зовнішнього середовища: 
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глобалізація і її виклики, перехід сучасного суспільства на постіндустріальну 

інформаційну стадію розвитку, його демократизація й емансипація людини, так і 

внутрішні рушії розвитку публічного управління та адміністрування, зокрема різні 

сфери людської діяльності. 

Безперервні зміни і перетворення в зовнішньому середовищі потрібно 

органічно пов’язати у суцільний потік та здійснити пошук нових, адекватних 

викликам часу і найбільш прийнятних для України, механізмів державного 

управління для формування конкурентоспроможного виробництва [1, с. 7] товарів 

та надання послуг. Глобалізаційні виклики, реалії сучасності та суспільно-

економічні перетворення в Україні вимагають поглиблення, інтенсифікації і 

вдосконалення процесів трансформації публічного управління в різних галузях 

національної економіки на основі таких пріоритетних принципів, як 

демократичність, транспарентність, підзвітність та підконтрольність системи 

публічного управління громадянському суспільству. У трансформаційних процесах 

вітчизняного публічного управління не важко простежити ключові тенденції та 

вектори змін щодо імплементації європейського досвіду у сфері публічного 

управління, посилення децентралізації влади, запровадження принципів 

демократичного врядування та нового публічного управління на різних рівнях 

державотворення [2, с. 2]. 

Відтак ключовими цілями стають прогресивні зрушення в соціально-

економічному та політичному розвитку країни, а засобом для їх якнайшвидшого 

досягнення – ефективне публічне управління. Проблематика публічного управління 

загалом та інновації у публічному адмініструванні зокрема є надзвичайно 

актуальними для українських реалій державотворення. Створення ефективного 

публічного управління в нашій державі можливе лише за умови мультиплікативного 

поєднання сучасних досліджень у сфері державного будівництва, законотворчої та 

нормативної діяльності, організаційно-управлінської практики, удосконалення 

кадрового апарату, покращення матеріально-технічного забезпечення його 

функціонування. 

Держава здійснює економічну, фінансово-бюджетну й грошово-кредитну 

політики, які забезпечують макроекономічну динаміку та розширене відтворення 

суспільного виробництва [3, с. 110]. Тому в сучасних умовах держава виступає 

універсальною політичною організацією в суспільстві, яка зумовлюється її 

соціальною асиметрією та необхідністю постійного виконання «спільних справ». 

Вона має особливу публічну (державну) владу та спеціалізований апарат управління 

суспільством, виражає передусім правові інтереси народу, легітимно визнані в 

результаті впливу різних груп тиску на державну владу, а також виконує певною 

мірою функції арбітражу між різними прошарками суспільства [4, с. 13–14].  

При цьому необхідно виділити такі риси публічного управління, що 

розкривають їх головну сутність в процесі формування демократичного суспільства:  

1) публічне управління та адміністрування завжди являє собою чітко 

сплановану організаційно-управлінську діяльність;  

2) ключовою умовою виникнення політико-управлінських відносин виступає 

наявність компетентного суб’єкта для здійснення управлінських функцій;  

3) для виникнення та провадження політико-управлінських відносин має бути 

участь зацікавлений об’єкт управління;  

4) характер відносин, які виникають між суб’єктом та об’єктом управлінської 

діяльності, в умовах публічного управління та адміністрування є державно-владним;  
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5) управлінський вплив може мати різноманітний характер і прояви за своїми 

параметрами: державне регулювання, централізоване керівництво, децентралізоване 

керівництво, оперативне управління тощо;  

6) всебічна направленість застосувань інформаційно-комунікаційних 

технологій має потенційне значення у покращенні соціально-економічного розвитку 

суспільства, відіграючи ключову роль у налагоджуванні швидкого зв’язку та 

конвергенції різних технологій [5, с. 75], зокрема в системі публічного управління 

та адміністрування; 

7) публічне управління, постійно функціонуючи у нормативно-правовому 

полі чинного законодавства, у випадку його порушення, тягне за собою різні види 

(адміністративної, дисциплінарної, кримінальної) юридичної відповідальності. 

Відтак, у сучасних умовах прийняття ефективних управлінських рішень на 

державному рівні виступає фундаментальною основою щодо забезпечення 

дієздатності й суверенної безпеки держави та створення активних передумов 

економічного зростання, що зумовлюватиме добробут населення. У цьому аспекті 

публічне управління виступає як надзвичайно важлива сфера реалізації державної 

політики. 

Отже приведення вітчизняної управлінської практики у відповідність із 

сучасними тенденціями світових трансформаційних процесів передових країн світу 

дозволить одержати позитивний результат щодо ефективного функціонування 

публічного управління в Україні. У сучасних умовах формування демократичного 

суспільства головний акцент переноситься на створення дієвої системи публічного 

управління держави, яка б сприяла становленню України як правової європейської 

держави з високим рівнем життя населення, демократії, політичної та соціальної 

стабільності, розроблення оптимального механізму функціонування органів 

публічної влади, що ґрунтується на відповідності сучасним умовам розвитку 

ринкової економіки, демократичним перетворенням та взаємодії з громадськістю. 

Темпи політико-економічного зростання та підвищення ефективності виробництва 

пов’язані з рівнем соціальної сфери, станом освіти, фундаментальною та 

прикладною наукою тощо. 
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